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Сучасний туристичний бізнес значною мірою залежить від застосування інтернет-

технологій, які інтенсивно розвиваються і широко впроваджуються у тиристичну 

діяльність. Впродовж останніх років істотно підвищилася аудиторія користувачів 

глобальної мережі Інтернет, збільшився обсяг ринку Інтернет-послуг. За даними World 

Telecommunication у 2021 р. 4,9 млрд осіб є користувачами мережі Інтернет [1]. Рівень 

цього показника зріс порівняно з 2005 р. на 3,8 млрд осіб та на 0,9 млрд осіб перевищив 

рівень 2020 р., що свідчить про зростання інтересу до Інтернет-середовища. 

Підвищення продажу носіїв доступу до Інтернету, можливостей Інтернет-

провайдерів, збільшення швидкості Інтернету, стабілізація трафіку є головними 

чинниками розширення аудиторії користувачів мережі Інтернет. Інтернет став масовим 

явищем з широкими бізнес-можливостями, в тому числі в сфері туризму. Застосування 

інтернет-технологій суттєво підвищує ефективність туристичної галузі в цілому та 

підіймає туристичний бізнес на новий, більш вищий рівень розвитку.  

Користування мережею Інтернет відкриває додаткові можливості для всіх 

учасників туристичного ринку, які можуть швидко розміщувати та знаходити необхідну 

інформацію. Споживачі туристичних послуг часто користуються інформацією, 

розміщеною в мережі Інтернет, для огляду туристичних об’єктів, самостійного 

бронювання авіаквитків, готелів, автомобілів та турів, які можуть самостійно сформувати 

за своїми вподобаннями. Також вони мають можливість постійно отримувати нову 

інформацію про тури, знижки, політичну та економічну ситуацію в країнах до яких вони 

планують здійснити подорож тощо. Для туристичних підприємств мережа Інтернет теж є 

інструментом для розвитку бізнесу через створення власних сайтів та розміщення на них 

унікальних пропозицій, розміщення постійної порівняно недорогої реклами, використання 

електронної пошти та комунікацій для співпраці з туристами, партнерами, 

туроператорами, готелями, транспортними компаніями, відкриття інтернет-магазинів 

тощо. 

Сучасна стратегія діяльності підприємств спрямована на залучення й утримання 

клієнтів, знаходження можливостей збільшення обсягів продажів товарів та послуг. 

Бізнес, що діє в умовах глобалізованого світу, більше ніж будь-коли зацікавлений у 

перетворенні потенційних клієнтів у реальних.  

Саме тому туристичні підприємства зацікавлені в представленні своєї діяльності в 

мережі Інтернет через різні ресурси (рис. 1).  
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Рис. 1. Види інформаційних ресурсів за способом представлення у мережі 

Інтернет 

 

Для успішного розвитку туристичного бізнесу необхідною умовою є розробка, 

функціонування і постійне оновлення інформації веб-сайту. Зазвичай, до того як придбати 

товар або послугу, споживач намагається дізнатися про них якомога більше, йому 

необхідно провести попередній аналіз інформації, яка надається на різних інтернет-

сайтах. Тому сайт повинен бути не тільки логічно побудований, він повинен бути цікавим 

по дизайну, інформаційно насиченим і головне зрозумілим для того хто вперше відвідує 

його. 

Оптимізація сайту в мобільному пошуку доповнюється за рахунок використання 

засобів мобільної адаптації. Залучення мобільних інтернет-сервісів Viber, WhatsApp, 

Telegram, мобільної версії Skype дає змогу реалізувати комунікаційну політику, 

максимізувати функціональні можливості своєї поточної системи комунікацій та 

скоротити витрати на зв’язок.  

Соціальні мережі, розроблені для спілкування та обміну інформацією, сьогодні 

активно використовуються для просування туристичних послуг на ринок. Майже 94 % 

туристів використовують соціальні мережі. Близько 87 % мілленіалів знаходять у 

соцмережах мотивацію для подорожей. Такі платформи як Instagram і Pinterest зберігають 

мільярди знімків. Користувачі Instagram використовували хештег #travel приблизно 

півмільярда разів, а кількість щоденних активних користувачів Instagram становить 

близько 500 млн осіб [2, с.125]. 

Ці масштабні інтернет-проекти є джерелами інформації, в яких склалася унікальна 

атмосфера довіри, яку можна вигідно використовувати для збільшення цільового трафіку. 

Поєднання інтернет-реклами та маркетингу в соціальних медіа, головною перевагою яких 

є охоплення широкої аудиторії, створюють можливості для використання соціальних 

медіа як рекламних площадок.  

Мобільні інформаційні послуги демонструють наявність значного потенціалу, і в 

якості джерела інформації для клієнтів про території, і якісного каналу зв’язку з 

постачальниками туристичних послуг. Розвиток смарт-туризму, постійне і систематичне 

використання смарт-елементів призводить до додаткової цінності подорожей, надання 

додаткових сервісних послуг у сфері міського культурного туризму [3, с.117].  

https://web.telegram.org/
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Зазначимо, що нині в туризмі зростає популярність використання штучного 

інтелекту як засобу вдосконалення функцій бізнесу та максимального врахування всіх 

інтересів клієнтів. Потенціал технологій штучного інтелекту в туристичній сфері значно 

перевищує можливість традиційних пошукових систем та реальних людей. Штучний 

інтелект та нейромережі значно спрощують вибір послуг перевізників, економлять час та 

сили на планування й здійснення подорожі. Використання штучного інтелекту в 

туристичному бізнесі дозволяє обробляти й аналізувати великі обсяги даних, формувати 

оптимальні пропозиції та створювати новий продукт набагато швидше, ніж традиційні 

технології пошуку, врахувавши при цьому персональні вимоги клієнта та історію 

попередній поїздок. Для користувачів важливо щоб при формуванні пропозиції 

враховувався рівень персоналізації, адже 88% клієнтів змінюють сервіси бронювання або 

туристичну компанію за відсутності індивідуального підходу [2, с.127].  

Одним із найбільш перспективних нововведень для ecommerce-індустрії в сфері 

туризму є чат-боти, які дають змогу заощадити час та гроші, зменшити навантаження на 

спеціалістів, задовольнити індивідуальні потреби клієнтів, підвищити ефективність 

рекламних кампаній. Використання для спілкування з туристами чат-ботів, які можна 

підключити до Facebook Messenger, Telegram, Viber або будь-якої іншої платформи, 

набуває популярності. Суб’єктами туристичної діяльності чат-боти найчастіше 

використовуються з метою забезпечення безперервного комунікування з клієнтами, 

зокрема для:  

− надання інформації про місце розташування та графік роботи компанії, 

туристичні послуги, спеціальні пропозиції та акції, зміну цін на товари та послуги тощо;  

− запису клієнтів на прийом;  

− проведення різноманітних опитувань;  

− підбору та бронювання туристичних товарів чи послуг серед цілого спектру 

запропонованих на ринку.  

Функціонал чат-ботів дає змогу виявляти потреби туристів, формувати 

персоналізовані пропозиції, сегментувати клієнтську базу (дорогі тури, раннє бронювання, 

сімейний відпочинок тощо), здійснювати розсилку інформації за сегментами, вести облік 

роботи з клієнтами та формувати базу клієнтів (з електронними адресами, номерами 

телефонів, туристичними запитами і т. п.), приймати платежі завдяки інтеграції з 

платіжними системами, такими як Way For Pay, взаємодіяти з іншими сервісами (CRM, 

погодні сервіси, база даних власного webсайту і т. п.) та ботами, конвертувати аудиторію в 

відвідувачів webсайту і клієнтів за рахунок рекламних кампаній, бронювати готелі та 

квитки, масштабувати розсилку рекламних матеріалів, проводити чат-аналіз для 

оптимізації бізнес-процесів [4, с.71].  

Використання інноваційних моделей із використанням сучасних інформаційних 

технологій і цифровізаційних елементів в туристичній сфері дозволяє залучити нових, 

утримати й мотивувати постійних споживачів та стає невід’ємною складовою більшості 

туристичних подорожей. Інформаційний супровід туристичного бізнесу оптимізує 

процеси виробництва туристичних послуг, змінює форми й способи пропозиції 

туристичних послуг й освоює нові можливості для формування конкурентоспроможних 

туристичних продуктів.  
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На сьогодні діджиталізація є основним трендом та визначальним фактором 

розвитку бізнесу. Інновації та інформаційні технології змінили як бізнес, так і підходи до 

клієнтів, спосіб реалізації продуктів і послуг. Цифрові технології особливо актуальні для 

сфери послуг. Якщо торговельні та транспортні компанії, підприємства індустрії 

гостинності будуть використовувати більше digital-технологій, вони зможуть покращити 

якість послуг, які вони надають, і розширити охоплення споживачів.  

В умовах жорсткої конкуренції на туристичному ринку основним завданням для 

турагентств є активне використання сучасних інформаційних технологій, а саме: повна 

автоматизація процесу оформлення замовлень на туристичні послуги; застосування 

прямих каналів зв’язку із партнерами-туроператорами; використання електронних систем 

бронювання турів, електронної пошти та Інтернет.  

Інформаційні системи туроперейтингу стають все більш популярними, оскільки 

капітал та інформаційні технології є вирішальними факторами конкуренції. 

Автоматизовані системи управління у сфері туризмі допомагають створити ефективну 

туристичну структуру, яка забезпечить комфортні умови роботи персоналу підприємства. 

На ринку програмного забезпечення представлено низку комп’ютерних систем, що 

дозволяють автоматизувати внутрішню діяльність туристичного агентства: Парус-

Турагенство, Оверія-Туризм, Само-Тур, Майстер-Тур, TurWin та інші. Як правило, ці 

системи мають такі функції: забезпечують введення, редагування та зберігання інформації 

про тури, клієнтів, готелі, статус заявки; враховують необхідність відображення 

інформації у форматі документа; розраховують вартість турів з урахуванням курсу валют, 

знижок; контролюють своєчасну оплату турпакету; забезпечують ведення фінансової 

звітності тощо [3]. 

Важливим напрямком в туристичному секторі є використання глобальних 

розподільчих систем (Global Distribution System), які забезпечують швидке і зручне 

бронювання квитків на транспорт, резервування готелів, прокату автомобілів, послуги 

обміну валют, а також замовлення квитків на спортивні та культурні заходи. Найбільш 

відомими комп’ютерними системами бронювання на міжнародному ринку туристичних 

послуг є Amadeus, Galileo, Worldspan, Sabre. Вони відрізняються повнотою й 

оперативністю наданої інформації; набором послуг та кількістю власників різних видів 

ресурсів, що мають договір з конкретною системою, і рівнем доступу до її баз даних; 

зручністю формування запитів на бронювання, сумісністю програмного забезпечення, що 

використовується в глобальних розподільчих системах, і встановленого на персональних 

комп’ютерах туристичного підприємства; надійністю обладнання та засобів зв’язку між 

організацією та центром обробки даних системи; розміром плати за користування 

інформаційних послуг і порядком її формування [2]. 
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